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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 955
                
DATA: 17/10/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e cinco
minutos, na Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de Capivari  do Sul,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2330, em Capivari do Sul, o  PRESIDENTE  vereador DANIEL COUTO  abriu a
presente Sessão Ordinária convidando a vereadora NORA NUNES para fazer a leitura de um trecho
da  Bíblia.  Na  TRIBUNA  POPULAR não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o
PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata nº 954 e abriu espaço para retificações, e não havendo
quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª Secretária da
Mesa que fizesse a leitura da ata nº 954. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Ofício Circular 13/16
convite da Secretaria de Educação e Cultura do município de Capivari do Sul para a Hora Cívica em
homenagem ao 21° aniversário do município de Capivari do Sul. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO
EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete n° 188/16 que encaminhou informações complementares
aos Projetos de Lei do Executivo ns° 41/16 e 42/16 e Ofício de Gabinete n° 190/16 que encaminhou
informações complementares ao PLE N° 40/16.  Em questão de ordem o vereador MOISÉS PERES
líder da bancada do PDT, após a leitura da Mensagem Retificativa do Poder Executivo Municipal
solicitou a suspensão da sessão para reunião dos líderes das bancadas a fim de viabilizar a votação
dos PLE Ns° 40/16; 41/16 e 42/16. Atendendo ao pedido regimental do Vereador, o PRESIDENTE
suspendeu  a  presente  sessão  por  cinco  minutos.  Retornando  aos  trabalhos  o  PRESIDENTE
informou que foi realizado um acordo de líderes que possibilitou a inclusão na ordem do dia, os
PLEs. N° 40/16; 41/16 e 42/16, e solicitou a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura do referido
material. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Acordo de Líderes firmado que incluiu os PLEs. Ns°
40/16; 41/16 e 42/16 na Ordem do Dia da presente Sessão. A seguir foi lido o Parecer favorável da
Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 43/16 AO/PLE N° 40/16; Parecer favorável da COF N°
44/16 AO/PLE N° 41/16; Parecer favorável da COF N° 45/16 AO/PLE N° 42/16. A seguir foi lido o
Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 43/16 AO/PLE N° 40/16; Parecer
favorável da COF N° 44/16 AO/PLE N° 41/16; Parecer favorável da COF N° 45/16 AO/PLE N° 42/16;
PLE N° 48/16 e Manifestação de Pesar aos familiares do senhor Manoel Souza da Silva. A seguir o
PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 40/16; 41/16 e 42/16. A seguir no
espaço  do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES o  vereador  ROBERTO CAMARGO agradeceu  a
presença do vereador eleito Josué Dutra. Continuando destacou o dia quinze de outubro que foi uma
data  muito  especial,  onde  comemoramos  o  dia  dos  professores.  Para  homenagear  estes
profissionais do município, do Estado e no âmbito Federal fez a leitura  de uma mensagem especial,
qual também oferece os vereadores e professores Nora Nunes, Sandra Cardoso e Daniel Vargas.
Salientou ainda, que ele teve a grata satisfação de lecionar junto aos alunos da Escola Rural durante



dez anos passando os seus conhecimentos de técnico agrícola. Continuando fez um breve relato da
sua formação na Escola Técnica de Agricultura da ETA. Disse que teve a grata satisfação de se
casar com uma professora, e relatou que na sua família, a maioria dos seus irmãos são professores,
sendo que ele é um dos únicos que escolheu outra área.   Ressaltou a sua homenagem a todos os
professores,  e  lamentou  que  estes  não  estejam  sendo  valorizados  e  recebendo  o  salário  que
merecem diante  do  grande  trabalho  que  realizam junto  à  nossa  sociedade.   Salientou  ainda  a
importância de ser incluída no currículo escolar a disciplina de direitos e deveres do cidadão, pois
este ensinamento básico deveria ser tema de sala de aula para ensinar a todos, desde pequeno, a
diferença entre o que é certo e o que é errado, concluiu o Vereador. A seguir o vereador  DANIEL
VARGAS parabenizou as crianças pelo seu dia e disse que é gratificante trabalhar com as crianças e
tem  muita  admiração  por  elas,  pois  sabemos  que  as  crianças  são  o  futuro  do  nosso  País.
Parabenizou também, todos os professores pelo seu dia. Disse que ser professor é uma profissão
que deveria ser muito valorizada e disse acreditar que antigamente era mais valorizada. Salientou
que  o  desenvolvimento  do  País  passa  pelos  investimentos  em  educação,  além  dos  demais
investimentos em saúde e outras áreas, porém, a educação é essencial para o desenvolvimento de
um País. Relatou que países desenvolvidos têm grandes investimentos na área da educação.  Disse
que muito se fala na valorização do professor, e que estes precisam ganhar melhor, pois todas as
demais profissões passam pelos professores. Disse que quando se fala em valorização da educação
não estamos falando apenas em salário, mas sim, em ofertar condições e estrutura de trabalho para
os  professores  com  o  objetivo  de  que  eles  possam  dar  aulas  com  mais  recursos  e  espaços
adequados, especialmente com mais tecnologia. Disse que atualmente o sistema de aprendizagem
não tem acompanhado as novas tecnologias, e isso tem causado grandes dificuldades, tanto para o
aluno quanto para o professor. Cito como exemplo a Escola  Estadual de Ensino Médio Arthur da
Costa e Silva, que até hoje não foi construído um ginásio para que seus alunos tenham um espaço
adequado para realização da disciplina de educação física.  Lamentou muito,  e relatou que essa
situação o deixa triste, pois tem acompanhado diariamente que existem desvios do dinheiro público e
pouco investimento em educação no País, e isso, além de triste, nos deixa envergonhado, pois perto
dos milhões que são desviados todos os dias, qualificar e estruturar escolas serão apenas centavos
com relação  a todo o roubo do dinheiro público que acompanhamos diariamente. Declarou que
embora sejam tantas as dificuldades, ser professor é muito gratificante, porém é muito decepcionante
quando ocorrem declarações como a do atual Ministro do Estado do Rio Grande do Sul que declarou
que os professores é uma categoria que têm muitas regalias, e que inclusive está estudando em
diminuir as férias dos professores para trinta dias, pois o professor seria o único profissional que tem
direito a quarenta e cinco dias de férias. Lembrou ainda, que já teve a oportunidade de apresentar
nesta  Casa  Legislativa,  um  pedido  de  providências  para  que  o  Executivo  municipal  realizasse
melhorias no laboratório de informática da Escola Municipal.  Disse que os professores trabalham
com que dispõem quadro livros e pouca tecnologia. E lamentou que aqui no Brasil não existe uma
valorização deste profissional, enquanto  nos países mais desenvolvidos há uma valorização muito
grande  do professor.  Citou  a  Finlândia  como exemplo,  que  investe  muito  na educação  integral,
porém, além do aluno estar lá durante todo o tempo estes países dão estrutura para a escola para
que os alunos possam ter o que fazer.  Informou que agora estão fazendo uma reformulação no
currículo, mas questionou se isto realmente será eficiente, pois estão mudando a forma de ensino e
aprendizagem,  porém,  questionou  se  isso  realmente  vai  adiantar  se  não  tivermos  a  estrutura
necessária na escola para sua aplicação. Disse que tira o chapéu para todos os professores. Todos
os dias os professores têm um desafio novo, e a cada dia que passa as famílias estão passando
cada vez mais a responsabilidade não só do conhecimento, mas também da educação para a vida
para a escola e para os professores, pois as famílias não tem mais tempo para educarem seus filhos,
concluiu o vereador. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PLE N° 40/16 que foi posto em discussão
e  a  seguir  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade  dos
vereadores votantes.  A seguir foi lido o  PLE N° 41/16 que foi posto em discussão e a seguir em
votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A
seguir foi lido o  PLE N° 42/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o



referido projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes.  Encerrada a Ordem do
Dia o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, ao qual se pronunciaram
respectivamente  os  vereadores  ROBERTO  CAMARGO (em  ata),  MANOEL  DIAS  e  SANDRA
CARDOSO. O vereador ROBERTO CAMARGO Parabenizou a todas as crianças pelo seu dia que
são  o  verdadeiro  futuro  do  nosso  País.  Parabenizou  aos  comendadores  do  trigésimo  Baile  da
Comenda de Capivari do Sul realizado no Centro Comunitário, neste sábado. A seguir não havendo
mais  quem  quisesse  se  pronunciar  o  PRESIDENTE declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e
convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e quatro de
outubro, na Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal, às dezenove horas. E nada mais havendo a
tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
    Presidente           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


